常州日报社出版



市委常委会举行会议

本报讯(记者 舒泉清) 7月26 日,市委常委会举行会议,传达学习习 近平总书记在党外人士座谈会上的重 要讲话精神,传达学习习近平总书记 对陕西商洛市柞水县境内一高速公路 桥梁发生垮塌作出的重要指示精神, 传达学习中共中央政治局常委会会议 精神;听取当前我市安全生产重点专 项工作、信访稳定、生态环境保护、民 生实事推进情况汇报。市委书记陈金 虎主持会议。

会议指出,全市上下要认真学习 领会习近平总书记在党外人士座谈会 上的重要讲话精神,与学习贯彻党的 二十届三中全会精神结合起来,准确 把握进一步全面深化改革的主题和总 目标、重大原则、重大举措、根本保 证, 奋力推动进一步全面深化改革。 要立足常州发展实际,树牢"一盘棋" 思想,形成推进改革的强大合力。

本报讯(杨成武 宋蕾 王冰莹) 4月,德国高精度汽车传动部件项目 签约;5月,凯斯宝玛增资扩产;7月, 丹麦斯文堡制动器总成项目签约 …… 中德(常州)创新产业园签约不断、捷 报频传。截至目前,园区聚集德语区 企业61家,总投资超20亿欧元,成为 常州德企数量最多、苏南地区成长性 最强的德资集聚区之一。

依托常州新能源之都的产业集 聚优势,园区向新能源汽车关键零 部件、高端装备产业的"隐形冠军" 发力。5月28日,极马自动化(常

会议指出,当前正值"七下八上"防 汛关键期,要认真贯彻落实习近平总书 记重要讲话重要指示精神和李强总理 批示要求,以极限思维应对极端天气, 坚决克服麻痹思想和侥幸心理,慎终如 始做好防汛救灾各项工作。要密切监 视天气和雨情水情变化,尤其关注台 风、强对流天气、雷暴大风等极端天气 情况,提高预报预警的精准性和时效 性。要全面排查整治防汛风险隐患,做 好风险预案、应急救援、物资储备、社会 动员等各项准备工作。要坚决扛牢防 汛救灾政治责任,树牢"一盘棋"思想, 严格执行值班值守和信息报送制度,牢 牢掌握防汛工作主动权。

会议听取我市市级议事协调机构精 简规范和优化调整情况的汇报,指出,要 严格落实中央和省委关于机构改革的部 署要求,扎实推进议事协调机构清理规 范和优化调整,推动机构设置更加科学 精简、运行更加协同高效。

会议讨论研究市委网络安全和信息 化委员会会议有关事项,指出,要切实增 强做好网信工作的责任感使命感紧迫 感,壮大网络主流舆论,持续做好党的创 新理论,特别是党的二十届三中全会精 神网上宣传阐释,更大力度讲好常州故 事、展示常州形象。要守好网络安全阵 地,提升数字赋能水平,深化"一网统管" 城市治理模式,强化工作责任落实,让互 联网发展成果更好惠及广大群众。

会议听取《常州市科技创新促进条 例》制定情况的报告,指出,要加快推进 重大科创平台建设,全力培育创新型企 业集群。要充分发挥立法的引领和推 动作用,为推进常州现代化建设提供坚

会议强调,要切实增强责任感和紧 迫感,深入排查治理本地区、本行业、本 领域安全隐患,举一反三抓好各项安全

生产工作,要全方位提升交通运输安全 水平,推进重点领域攻坚,完善责任落实 机制,不断提升本质安全水平。要深刻 把握做好信访工作的极端重要性,积极 推动矛盾化解,强化源头治理,坚持和发 展新时代"枫桥经验",千方百计解决群 众实际困难,全力维护社会大局和谐稳 定。要坚决扛起生态文明建设政治责 任,加快解决生态环境突出问题,深化太 湖流域治理,高度重视大气、水环境和固 废处理等突出问题,确保生态环境质量 持续向好。要以新能源之都建设为引 领,大力发展绿色产业,扎实推进"危污 乱散低"综合治理,全面提升发展"含绿 量"。要统筹把握、系统推进民生实事落 实,把群众满意作为检验民生实事项目 成效的最终标准,在全面落实标准、不断 完善细节上下功夫,确保民生工程经得 起时间和实践的检验。

会议还研究了其他事项。

全球"隐形冠军"纷至沓来

中德(常州)创新产业园已引聚德语区企业61家

州)有限公司正式开业,成为极马集团 在中国唯一的制造与研发基地。极马 集团生产的机器人夹具,广泛运用于 生物医药、新能源汽车等领域,是德国 "隐形冠军"企业。

除了极马,近年来,费斯托、艾斯杰 贝、劳施保施等36家全球知名"隐形冠 军"纷至沓来,30家德企参与常州新能 源产业供应链体系,拉动新能源上下游 年产值近800亿元,带动200家本土企

为持续提升营商环境"软实力",园 区对德语区项目实行专班制,及时反馈 推进进度,明确推进节点,对于难点、堵

点早发现、早协调、早解决;积极对接各 条线部门,协助企业解决用地、用能、环 境容量等要素保障问题,全力以赴跑出 项目建设"加速度"。

今年上半年,园区德企完成工业投 资4.05亿元,完成实际到账外资3855.9



这个口袋公园 可办职业比赛

记者昨天获悉,我市首

个泵道口袋公园——武进区 淹南泵道公园已建成,预计 8月投用。该公园占地面积 约2500平方米,既可满足职 业比赛,也可服务全民健身, 是目前省内单体面积最大的 泵道专业赛事场地。

泵道作为新兴的轻极限 体育运动,是目前全球发展 速度最快的运动项目之一。 通过修筑起伏变化的波峰, 借助动能和势能来回转换形 成向前的动力,是一种完全 不用踩踏就能滑行完全程的 环形赛道,受到广大运动爱 好者的追捧

高岷 王可图文报道

海王星座遥感平台项目 落户溧阳

本报讯(郏燕波 管倩) 7月19日, 海王星座卫星制造及空天地一体化遥感 平台项目签约落户溧阳经开区。据悉, 该项目总投资10亿元,将完成13颗卫 星的研发、生产和发射,建设卫星数据地 面接收站和数据处理中心,实现海王星 座一期卫星组网运营。

商业航天作为新质生产力的代表,产 业协同强、辐射带动面广、市场潜力巨大, 智晖空间技术有限公司是一家从事星座 运营、卫星研制、载荷定制、数据开发全产 业链的商业航天公司,是国内领先的遥感 卫星应用服务商。今年5月7日,企业自 主研发生产的海王星01星搭载长征六号 丙型火箭成功发射入轨运营,使企业成为 江苏省第一家实现SAR卫星在轨运营的 公司。溧阳经开区是溧阳融入南京都市 圈的桥头堡,正在打造接轨南京第一城。

本月,5年期以上LPR下调0.1%

增量房贷客群与存量房贷客群均受益

本报讯(记者 张琛) 7月22日, 中国人民银行授权全国银行间同业 拆借中心公布,本月贷款市场报价利 率(LPR)为:1年期LPR为3.35%,5 年期以上LPR为3.85%,两个品种报 价分别较上月水平下降10个基点。 这是自2019年11月以来,5年期以 上LPR 第九次下调,由最初的4.85% 降至目前的3.85%,整整下降100个

其中,房贷利率锚定的是5年期 以上LPR,随着本月LPR下调,房贷 利率也将同步下降。5月17日,人民 银行取消了全国层面房贷利率政策下 限,以各地主流的房贷利率公式 "LPR-75BP"进行计算,现在市场上 部分城市的首套房贷利率已下降至

3.1%。数据显示,6月,全国平均新发 放房贷利率为3.45%,同比下降66个 基点,环比下降17个基点,处于历史 最低水平。

记者了解到,7月初,在本轮LPR 下调前,我市首套房商贷利率最低可 执行3.15%,二套房商贷利率最低可 执行3.2%。下调后,我市增量房贷利 率将随着5年期以上LPR继续下调, 有望达到首套房商贷利率3.05%,二 套房商贷利率3.1%。

对于存量房贷群体来说,也能享 受到这次下调利好。市民吕先生告诉 记者:"我之前的房贷利率随着政策下 调已经降至3.98%,这次下调后,我将 于明年1月1日后享受3.88%的利 率。按照我剩下的几十万元房贷,每

月可少还近70元。"

对于选择起始还贷日下个月重新 定价的存量房贷客群,如李女士,原始 还贷日期为某年7月28日,每年7月 28 日后挂钩 LPR 重新定价, 那么这次 下调后,今年8月28日,李女士即能 享受存量房贷利率下调0.1%的优惠。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(唐文竹 常宣)7月23日,省委 宣传部召开学习宣传贯彻党的二十届三中全 会精神电视电话会议,深入学习领会党的二 十届三中全会精神,按照中宣部和省委有关 部署要求,推进我省党的二十届三中全会精 神学习宣传贯彻工作。省委常委、省委宣传 部部长徐缨出席会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业 的关键时期召开的一次十分重要的会议。宣 传思想文化战线要深刻认识全会的重大意义 和继续把改革推向前进"六个必然"的重大要 求,全面准确理解和把握全会精神,切实增强 做好学习宣传贯彻工作的政治责任感。

会议强调,全省宣传思想文化战线要提 高政治站位,深刻理解和把握全会主题,深刻 理解和把握习近平总书记关于全面深化改革 的一系列新思想新观点新论断,深刻理解和把 握进一步全面深化改革的总体要求、重大举措 和根本保证,切实把思想和行动统一到党的二 十届三中全会精神上来。要扛起政治责任,牢 牢把握正确政治方向和舆论导向,扎实推进理 论学习,精心组织新闻宣传,广泛开展集中宣 讲,持续深化研究阐释,迅速兴起全省上下学 习宣传贯彻全会精神的热潮。要增强政治自 觉,在学习领会上做到"走在前",在研究谋划 上下好"先手棋",在推进落实上打好"主动 仗",推动我省文化领域改革发展走在前列,为 书写好新征程上进一步全面深化改革的"实 践续篇"和"时代新篇"作出更大贡献。

我市设分会场收听收看会议并召开续 会,市委常委、宣传部部长陈志良出席分会场 会议并讲话。

会议要求,全市宣传思想文化战线要把 学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个 时期的重大政治任务,切实用全会精神统一 思想、汇聚力量。要以饱满的政治热情,先学 一步,学深一层,做到全面了解改革、真心拥

护改革、热情宣传改革、自觉推动改革。要以严实的工作作风精心组织学习宣传 阐释,抓住"关键少数"、覆盖"绝大多数"、紧盯青年等重点群体,网上网下一体推 进全会精神的理论学习、宣传宣讲、研究阐释等工作,在全市迅速掀起学习宣传 贯彻全会精神的热潮。要以强烈的使命担当推动全市文化领域改革,结合全市 "十五五"规划制定、文化强市建设等,谋划制定作战图、时间表,敢于迎难而上、 啃"硬骨头",全面激发全市宣传思想文化工作的发展活力。要以系统的工作思 维,把学习贯彻全会精神同抓好当前各项工作紧密结合起来,持续优化文化服务 和文化产品供给机制,筑牢全市宣传思想文化领域安全底线。

会议通报了我市《党的二十届三中全会精神宣传报道方案》。

第五届海峡两岸青年环太湖交流活动暨 太湖湾仲夏堰潮流文化季开幕 近3000名两岸青年共聚常州

本报讯(谢维娜 常台轩) 7月26日, 第五届海峡两岸青年环太湖交流活动暨 太湖湾仲夏堰潮流文化季在我市启动。 市委常委、统战部部长杨芬出席活动。

活动以"同心同行 青春力量"为主 题,由国台办交流局、江苏省台办、常州市 人民政府主办,来自两岸的近3000名青 年参加活动。活动现场,两岸青年共同演 绎了音诗画、乐队演奏、Rap、情景舞蹈等 节目。由两岸青年原创的歌曲《同心同 行,青春力量》大合唱将活动推向了高潮。

自2019年始,江苏苏州、无锡、常州

和浙江湖州4个环太湖城市充分发挥地方 优势、协同联动,共同打造海峡两岸青年环 太湖交流活动,展示发展成果,增强环太湖 地区对台青创业就业的吸引力。2021年 起,活动连续三届落地常州,两岸青年在这 里展示青春、交流创意,感受城市魅力。

杨芬表示,常台经贸合作成果丰 硕,环太湖交流活动以及海峡两岸青年 创新创业大赛等一批对台活动品牌,为 台湾青年创新创业发展提供良港;真诚 欢迎更多台湾青年来常州走走看看,共 享发展机遇,同创美好未来。

"长江三角洲区域一体化发展战略的 历史支撑"课题座谈会在我市举行

回顾总结长三角地区 内部自发整合发展历史脉络

本报讯(唐文竹 李军) 7月25 日,由市社科联与上海社科院历史研 究所联合召开的"长江三角洲区域一 体化发展战略的历史支撑"课题座谈

会在我市举行。 推动长三角一体化发展是以习近 平同志为核心的党中央作出的重大战 略决策。党的二十届三中全会也提 出,要建设更高水平开放型经济新体 制。从历史和文化的角度回顾总结长 三角地区内部自发整合发展的历史脉 络,可以为实施长三角区域一体化国 家战略提供强有力的历史文化支撑。

座谈会上,与会专家学者一致认 为,长三角区域一体化作为重要的国 家战略,既有现实需要,也具有深厚的 历史文化依据和基础。长三角地区内 部整合发展史是一个历史的、渐进的 过程。明清时期,常州与上海就存在 密切互动,上世纪70年代末期至80 年代中期,常州在大力发展乡镇企业 过程中,通过各种形式与上海的互动 交流更加频繁。大家围绕近代苏南工 商经济发展与苏一沪联系、改革开放 初期上海国营工厂向苏南的产能溢出 和生产转移等主题展开研讨。